

庆祝建党100周年特别节目《百年青春潮》开播

## 青春讲述人“青言青语”讲党史

“一本薄薄的小册子，区区一万来字，首版时封面书名印错，还一售而空。100多年前，有人从这本小册子中品尝到了‘真理的味道’——他是谁？为什么真理的味道有点甜？”《百年青春潮》的青春讲述人、来自复旦大学“星火”党员志愿服务队的副队长纪明岑娓娓道出答案。和他一样，一批大学生有了“青春讲述人”的最新身份。与此同时，覆盖全市47所高校的上海市大学生理论宣讲联盟也开讲了，用“青言青语”宣讲党史，是他们共同的特征。

青年报记者 刘昕璐

青春讲述人  
为党史教育注入青春气息

和纪明岑一样，上海市“最美退役军人”、上海大学生年度人物、华东政法大学学子郭宇航也同为《百年青春潮》青春讲述人，他则用革命历史故事将师生带回到72年前的上海。

由中共上海市教育卫生工作委员会、上海市教育委员会指导，上海教育电视台着力打造的庆祝建党100周年特别节目《百年青春潮》近日起开播。节目紧扣党史教育的主题，面向全市高校，征集、遴选青春讲述人，以百个历史人物、百段青春故事、百部红色影片、百句奋斗箴言，讲好党的初心故事，激励广大学子“心有所信”，努力走好当代青年的长征路。

节目除了在教视荧屏登场外，还将结合上海开放大学、上海教育电视台的学习强国平台，以及各高校新媒体平台的助力，构筑起丰富多元的新媒体传播矩阵，为党史教育注入时代特色、青春气息。

此次的《百年青春潮》，也是一次融媒思政大课，一个实践育人平台。在这个平台上，青春讲述人翻查资料，实地走访，用真心去感受英雄先烈的奋斗故事，用年轻化的表述，传达精神伟力。

青年向上，时代向前。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。从1921到2021，中国共产党在内忧外患中诞生，在磨难挫折中成长，在攻坚克难中壮大，创造了彪炳史册的辉煌历史。一代代优秀共产党员用自己理想信念的执着追求诠释着他们的热血青春，给予了青年“心有所信，方能行远”的精神力量。

就在不久前，中共上海市委在中共一大纪念馆举行的新闻发布会上也专门提及用同龄人的“青言青语”宣讲党史，可以有效引发共鸣。

当年，中国共产党在上海成立，一大代表平均年龄不到30岁，只有28岁，这是属于年轻人的事业。党的历史对年轻人有着天然吸引力，电视剧《觉醒年代》的热播，也说明了这一点。在党史学习教育中，青少年群体表现出很高的参与热情。



庆祝建党100周年特别节目《百年青春潮》近日起开播。

受访者供图

大学生理论宣讲联盟  
已覆盖全市47所高校

记者了解到，上海市大学生理论宣讲联盟如今已覆盖全市47所高校，65支理论宣讲队伍陆续开展一系列宣讲，希望形成促进大学生理论宣讲工作的新机制新平台，让青年讲给青年听，更好地服务青年群体，凝聚青年力量。

在华东政法大学，为教育引导大学生发扬红色传统、传承红色基因，做到学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行，党委学工部面向全校招募100名学生党员成立“初心”学生党员宣讲团，走进校园、社区、企业，确保在学党史、悟思想、办实事、开新局上取得实实在在成效。

相关负责老师魏巍介绍说，“初心”学生党员宣讲团由100名学生党员组成，成员主体为“校大学生年度人物”“优秀学生党员”“优秀学生党务工作者”等校级以上

荣誉获得者，并在理论研究、组织策划、新闻宣传等方面表现突出。

最为可贵的是，他们都是主动响应习近平总书记“办实事”号召，身体力行开展党史宣讲的“志愿者”。宣讲团成员经过严格面试，将“政治过硬”作为第一位的要求，其次注重考察成员在理论宣讲、普法宣传等方面均具有经验和能力，从而打造一支“素质高”“作风正”“能力强”“业务精”的学生党员宣讲队伍。

“宣讲课程在队员自主备课的基础上，聘请马克思主义学院的专家教授对课程进行论证并做好备课指导，力求将授课内容打磨得‘精’且‘细’。在每次授课前，宣讲团还组织集体备课、试讲说课、评课，进一步做好课程的标准化建设，并兼顾大中小德育一体化，融媒体‘演’和‘讲’并行。”魏巍说道。

来自华东政法大学“初心”学生党员宣讲团的20多名大学生党员，最近参加

了一场在上海崇明竞技体育训练管理中心举行的特殊的主题党日活动。他们与上海自行车击剑运动中心运动健儿们，通过“主题党课宣讲”“青年励志对话”“奥运冠军讲党史”等环节，上了一堂别开生面的“党性教育课”和“爱国主义教育”。

从伟大的五四爱国运动、中国共产党的成立历程，到重温先行者们追求真理、为国为民、敢为天下先的情怀，在场青年人们不仅看到了过去的历史，还有人生路上的坐标和向导，更觉心潮澎湃，责任在肩。

2000年悉尼奥运会射击冠军、上海自行车击剑运动中心党总支书记陶璐娜也在当天为在场青年们上了一堂《建党百年强国梦，体育精神永传承》的党课。陶璐娜说：“我们希望通过‘跨界’青年们的对话，让他们互相了解，彼此学习，同时也能让他们多角度了解中国共产党的历史和执政理念。”

## 用音乐听“党课” 用艺术绘“红色文化”

青年报记者 刘晶晶

本报讯 “从《游击队之歌》到《春天的故事》，从铿锵有力到温柔动听，从感受中国人民解放军战士的力量到体会到改革开放带来的改变。”大一学生邵绮说：“我们在合唱，我们也在学习。”近日，上海大学社区学院在上海大学图书馆报告厅举行了“不忘初心，经典铸魂”爱党爱国音乐党课活动，现场300多位师生和线上2000余名学生在嘹亮的歌声和优美的旋律中共同学习了党史。

《五四纪念爱国歌》《国际歌》《我的祖国》《不忘初心》等一首首见证“红色印记”的经典歌曲，是党史学习教育过程中

生动而有说服力的教科书。今年3月以来，上海大学社区学院便启动了庆祝建党百年系列活动，包括“不忘初心，经典铸魂”音乐党课、线上说党歌曲背后的故事、班会课传唱爱党爱国歌曲、红色美育进课堂以及百名学子剪纸寄真情等，用音乐听“党课”、用艺术绘“红色文化”成为了社区学院针对大一学生开展党史学习教育的有效载体。

当天18点30分，音乐党课正式开始。社区学院党委书记、全程导师和辅导员分别在每首演唱歌曲前上了堂微党课，让同学们在体验经典歌曲的过程中更为深入地了解其创作背景与意蕴。

上海大学党委常委、副校长聂清在致

辞中表示，党的历史是最生动、最有说服力的教科书。老上海大学作为中国共产党创办的第一所高等学校，在建党初期的历史上留下了不可磨灭的红色印记，上海大学师生应当义不容辞地学好党史、讲好中国故事。爱党爱国歌曲的合唱不仅是一种艺术形式，也是一种有效的教育方式，生动活泼的音乐艺术进入党课课堂，不仅能够给人崭新的视觉享受，还能跨越时空、以亲切灵活的“教育表情”发出历史的回响以及当代青年勇担大任的庄严承诺。“前几天是新上海大学组建27周年的纪念日，而明年则是老上海大学成立100周年，希望大家从音乐党课中感悟党的奋斗历程，传承红色基因、坚守初心使命。”

## 公告

孙军：

上海航空工业（集团）有限公司诉孙军排除妨害纠纷一案，案号：（2017）沪0101民初10015号、（2018）沪02民终4683号，案件判决已生效，现有法院查封物品：保险箱、办公椅等21类52件存放于北京东路255号503室。现通知您自公告之日起六十日内领取，逾期不领取的视为弃物，本公司不负保管之责，由此产生的损失及后果均由您自行承担。请在领取之日起，结清截至2021年5月31日的执行款共计人民币229,452.93元。特此公告。

上海航空工业（集团）有限公司  
2021年6月1日

上海福锐房地产经纪事务所（普通合伙）信用代码913101105964434，18G，经合伙人决议即日起注销，特此公告。

上海秀岚餐饮管理有限公司，91310120MA1HN7EY63，经股东决定即日起注销，特此公告。

上海澈辉贸易有限公司遗失营业执照正本，编号：27000003，200603300275（76），声明作废。